

# Пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся

28 ноября 1957 г. в с. Кежме состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила отчет о работе исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся за период март-ноябрь 1957 г. (докладчик председатель исполкома райсовета тов. Зорин А. Г.).

В обсуждении отчета исполкома приняло участие 18 депутатов и присутствовавших, в том числе выступили тт. Черных И. Ф., Филиппов В. Ф., Преян В. Е., Карманова Н. А., Заборцев И. А., Нарваткин Г. Н. и другие.

Сессия приняла соответствующее решение по обсужденному вопросу.

Сессия утвердила заведующим районным отделом социального обеспечения тов. **Лыжина** Максима Ивановича.

Выступая, директор Кежемского леспромхоза тов. Покидов П. А. (депутат от Болтуринского избирательного округа №9) сказал, что в работе исполкома райсовета депутатов трудящихся имеется такой недостаток: не координируются действия в работе хозяйственных организаций—МТС, леспромхоза, колхозов МТС, например, МТС имеет возможность в ноябре—декабре каждого года направлять людей и технику на помощь лесной промышленности, тогда как леспромхоз в апреле—мае и начале июня эту помощь МТС окажет леспромхоз. Это же могут сделать в период зямы и колхозы, когда в них освобождается некоторая часть рабочей силы.

Депутат Панов П. А. в своем выступлении сказал, что районная больница недостаточно четко относится (главврач районной больницы т. Мишенюк) к нуждам трудящихся. Об этом говорит хотя бы следующий факт: в населенные пункты верхней части района не выезжал ни один врач, а необходимость в этом очень большая.

Доярка колхоза «Красный пахарь», депутат райсовета, товарищ Ступина Е. С. заверила участников сессии, что план по надою молока фермой колхоза будет значительно перевыполнен. Но нам нужна помощь. И не такая, которую нам оказывает главный врач Кежемской МТС, который на наши просьбы однажды ответил: «Здесь кабинет, а не ветеринарная лечебница». Тов. Ступина справедливо отметила, что электрическое освещение в с. Кежме до сего времени подается только для населения Б-речки. «А ведь проводка-то наша!»

Депутат Корниенко Н. Р. справедливо критиковал работу потребительской кооперации. Нам, например, в колхоз «Сталинский путь» прислали различные сельскохозяйственные машины без многих частей, так что их нельзя пустить в работу. И все это происходит потому, что председатель правления райрыболовпотребсоюза т. Окулов Н. Д. не уделяет должного внимания обеспечению колхозов запасными частями и оборудованием.

Секретарь райкома партии

т. Преян В. Е. в своем выступлении сказал, что исполком райсовета выносил много полезных решений, направленных на улучшение хозяйственной деятельности колхозов, предприятий, но свои решения слабо контролировал. Исполком райсовета надо в дальнейшем глубоко вникать в жизнь сельхозартелей, для чего, если намечается слушать вопросы о деятельности того или иного колхоза, его надо готовить не одному—двум человекам, а КМплексной бригаде, которая бы смогла наметить практические мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

Заведующий районо т. Федяев Ю. П. отметил, что сельские Советы недостаточно уделяют внимания охвату детей обучением. Поэтому за бортом школы на день отчета исполкома райсовета осталось неохваченными школой 8 детей школьного возраста. Комиссия по народному образованию при исполкоме райсовета совершенно не приступала к работе. Вообще созданные комиссии работают слабо.

Районный отдел культуры (заведующий т. Карноухов Н. П.) слабо вникает в работу культурно-просветительных учреждений, отчего имеются случаи, когда заведующие клубами, библиотеками, избмами-читальнями ограничивают свою работу стенами своих учреждений, не бывая в тракторных и полеводческих бригадах, на фермах. Бывают случаи некачественной демонстрации кинофильмов.

## К итогам осеннего пушного зверя

Осень в этом году благоприятствовала охоте пушного зверя: после выпадения первого снега стояла бесснежная и безветренная погода. Но охота на пушного зверя—ничуть не легкое дело, как это некоторым кажется. Здесь, кроме знания тайги, умения ориентироваться, сметки, нужна выносливость, ловкость, физическая сила и смелость.

Урожай белки в этом году в Приангарской тайге был хорошим. Поэтому на охотничий промысел ушли в тайгу многие охотники—любители.

Много осеней провел на промысле опытный охотник с. Кежмы Зырянов Николай Трефильевич. Вот и эту осень не уступил он дома. И какой хороший результат: на пункт -

заготовкеры Николай Трефильевич сдал «мягкого золота» на сумму 1939 рублей, причем шкурки исключительно качества. Меньше опыта на охоте у Пономарева Ивана Михайловича, но и он сдал пушнину на 1886 рублей.

За плечами Михаилу Тихоновичу Караваеву более семидесяти лет. Материально он обеспечен, ему можно было бы и не ходить в тайгу. Да не дает покоя старая привычка бывалому охотнику. Он тоже был на промысле. И на его счету более сотни шкурок белки, кроме того Караваев убил волка, за что получает премию в сумме 500 рублей.

Свой трудовой отпуск провели в тайге охотники—любители братья Николай и Алек-

сандр Касперовы. По количеству и ассортименту сданной ими пушнины они занимают первое место в районе среди охотников—любителей. Оба брата сдали 9 колонков, соболя в белку на общую сумму 5.851 рубль. Хороший отстрел!

Сейчас в тайге выпал глубокий снег. Осенняя охота на пушного зверя закончена. Из тайги возвращаются кадровые охотники-промысловики, чтобы сдать добытую пушнину, немного отдохнуть, занестись продуктами и боеприпасами. И снова в тайгу. Пожелаем им счастливого пути, а правильное сказать—известное напутствие охотнику: ни пуху, ни пера!

А. Брюханов.